Православие



дость – церковно-приходская школа, строительство которой велось 5 лет. Освящение прошло в престольный праздник Святой Троицы ылетом минувшего года. Чин освящения возглавил епископ Могилёвский и Мстиславский Сафроний.

Правда школа ещё не полностью обустроена. Но уже есть прекрасная библиотека: это всё, что настоятель собора сумел уберечь и сохранить от неоднократного воровства. С горечью он рассказывал об уворованных редких иконах, книгах, которым нет цены.

Имеется в школе музыкальный инструмент. А совсем недавно ещё и переданы от райисполкома восемь компьютеров.

Занимается в школе, созданный больше года тому назад, детский церковный хор, в кото-

складывалось такое впечатление, что это очень давняя традиция. И опять-таки архимандрит Кирилл выступает здесь как главный организатор. Беспокоится, чтобы ёлку привезли вовремя, чтобы была красивой от природы, а ещё краше от украшений. И, надо сказать, что это так и было: она была просто красавицей. А ещё его заветное желание, чтобы приходили дети. Много детей. И они были: из церковного хора и школ города, детских садов и районного социального приюта. Нужно было только видеть, как блестели радостью его глаза.

«Я очень люблю их всех. Ведь каждого держал на своих руках, когда совершал таинство крещения. Выходит так, что для них я как крестный отец. И очень дорожу этим», — улыба-

время строительство завершено.

Отец Кирилл – истинный подвижник духа, посвятивший жизнь служению добру и красоте. Своими руками с ранней весны и до поздней осени копает лопатой землю, выращивает рассаду цветов, высаживает её. Вместе с прихожанами выращивают море цветов возле и на территории храма, которые благоухают до поздней осени разноцветной цветочной гаммой, приносящей радость всем нам.

Ежегодно при подведении итогов проводимого районного смотра санитарного состояния и благоустройства населенных пунктов среди организаций, предприятий, учреждений Свято-Троицкий собор удостаивается первой премии.

Многолетняя активная подвижническая деятельность архимандрита Кирилла по возрождению художественных и духовно-нравственных ценностей не осталось незамеченной. В начале 2003 г. Президент РБ А.Г. Лукашенко вручил ему премию «За духовное возрождение». Церемонию вручения хотимчане смотрели по телевидению, и сердца переполняла гордость. А еще архимандрит Кирилл награжден юбилейной медалью в честь 60-летия Победы в Великой Отечественной войне. Святейший патриарх Московский и Всея Руси Пимен наградил его орденом князя Владимира, Святейший патриарх Московский и Всея Руси Алексей-II — медалью Преподобного Сергия.

Решением райисполкома в 2005 году ему была присуждена и специальная премия «Человек года» с вручением диплома.

Вся жизнь архимандрита Кирилла – пример самоотречения от земных благ. Он посвятил себя служению Богу и людям.

Свято-Троицкий собор в Хотимске уникальное сооружение как в смысле архитектурного замысла, так и по части собственной, в чём-то даже легендарной, исто-

Мы всегда обращаем свой взгляд на собор – жемчужину и гордость Хотимщины. Для нас он – источник истинной духовности и культуры.

Но сегодня речь пойдёт не о нем, а о его настоятеле – архимандрите Кирилле (А.П. Бадич), который вот уже 47 лет возглавляет православный приход на территории района.

«В 1958 году определением епископа Леонтия Бобруйского Екария Минской епархии я был назначен настоятелем Свято-Троицкой церкви в г.п. Хотимск, – рассказывает настоятель Свято-Троицкого собора архимандрит Кирилл. – Приехал в субботний день 21 августа.

Хотимск был в то время похожим на большую деревню: грязно, плохое освещение. Переночевал в гостинице, а утром увидев храм, где предстояло служить, заплакал. Эта была небольшая часовенька — соборная собственность от Свято-Троиц-

Каээ литкароп үлоа ониэжүлэ мледон илем

но 30 лет и три года. И день 27 сентября 1991 года запомнил на всю жизнь.

«Руководствуясь какими-то магическими чувствами, я за десять лет до этого купил 5 тонн железа кровельного и меди красной; две тонны гвоздей и две машины стекла, – продолжает свой

Вся жизнь архимандрита Кирилла— пример самоотречения от земных благ. Он посвятил себя служению Богу и людям.

ром более тридцати детей. Руководит им Н.П. Пыткина. Как сказал архимандрит Ки-

Как сказал архимандрит Кирилл, духовное воспитание молодой поросли – это как и храм, тоже великое наследие, кото-

дх благ. Он посвятил себя длился наш разговор, тем больше он касался вещей действи-

тельно простых и земных. Вот, например, Преображенская церковь. Очень интересные факты привёл он о ней.

ясь говорит он.

Чем больше

Раньше Преображенская церковь размещалась между

кого собора, построенная в 1893 году на средства купцов Могилевцевых, усадьба которых располагалась на теперешней улице Кирова.

Мои предшественники сумели к часовеньке пристроить дощатую пристройку. Это выглядело весьма примитивно. Было решено сделать иначе.

У меня были свои деньги. За них купили дом в д. Мосин, который затем пристроили к часовне. Стали совершать богослужения. Певчими были инвалиды из местного дома-инвалидов. В часовне не было никакой церковной утвари, литературы. Пришлось ехать в Жировичи в монастырь, чтобы одолжить книги.

Уже позднее достроили алтарь. Разыскали иконостас. (Он сейчас в церкви, что на кладбище). Этот иконостас имеет историческую ценность. Потому что он с первой церкви деревянной, которая стояла на территории собора. И в дни великого пожара его вынесли.

А вот света в церкви у нас не было: не разрешали делать проводку. Служили при лампаде.

Когда же восстановили район в 60-х годах свет провели.

Так и служили с надеждой, что я доживу до того дня, когда вернут верующим собор».

Отец Кирилл лелеял мечту о возрождении Свято-Троицкого собора. А мечта эта в то время слишком многим, с кем делился, казалась фантастической и несбыточной. Многим, но не ему. Он просто надеялся и ждал. Ждал ров-

рассказ архимандрит Кирилл.

– И это всё делалось с надеждой, что собор вернут верующим людям.

А почему такая надежда была? Однажды, это было когда только приехал сюда, задремал. И вижу сон: залез я на купол собора и поставил крест. Об увиденном рассказал своей хозяйке, у которой квартировал. Она, подумав, сказала: «Доживёшь до такого времени». И, как видите, я дожил. А сон-то оказался вещим».

Все мы знаем, сколько духовных и физических сил вложил он при восстановлении собора. Сам о себе он говорит так: «Я был и швец, и жнец, и прораб». А шёл ему в ту пору 63-й год – возраст, согласитесь, когда мало кто решается на грандиозные дела. Но таков уж у него характер.

Поистине историческое событие произошло 13 мая 2004 года, когда в Хотимск был доставлен с Минского предприятия отменного литья колокол, отлитый на пожертвования прихожан, благотворительный сбор от учреждений, организаций, предприятий, СПК. Колокол отлит в память 60-летия освобождения Хотимска от немецко-фашистских захватчиков.

А уже 16 июля колокол-благовестник был установлен на колокольне. И сейчас имеется полный набор колоколов. Как рассказал архимандрит Кирилл, приезжали из Минской школы звонарей, записали звон на кассету. Обещали, что будет выпущена кассета под названием «Звон Хотимских колоколов». И он верит в обещание, и ждёт.

Есть и ещё у него одна гор-

лл. рое нам завещано предками. Ж- Детям со стороны настояте

Детям со стороны настоятеля уделяется очень много внимания. Была организована паломническая поездка в село Новоспасское, Смоленской области, по случаю 200-летия великого русского композитора М.И. Глинки. Побывали ребята и в Оптиной Пустыни, где были в восторге радости, поражены красотой этого земного намоленого веками Вертограда – монастыря.

На Рождество Христово в этом году в соборе опять для детей проходила Рождественская ёлка. Всего второй раз, а

теперешней средней школой №1 и ОАО «Белагропромбанк». Ленинская же улица – это был проезд Оболенских. Усадьба князей Оболенских находилась в районе теперешней центральной площади горпосёлка. В церкви в подвальных помещениях была родовая усыпальница князей Оболенских.

С установлением Советской власти церковь снесли, а усыпальница была разорена.

В память об этой церкви и было решено построить маленькую церквушку на территории собора и назвать её – Преображенской. В настоящее

И хочется сказать архимандриту Кириллу большое спасибо за всё то, что он сделал для жителей Хотимщины.

> Любовь ХОЛОЛОВА, специалист районного радиовещания райисполкома.

Наталья КОТЕШОВА, сотрудник райгазеты «Шлях Кастрычніка».

На снимках: архимандрит Кирилл; Рождественская елка в Свято-Троицком соборе.

Фото Светланы БОБРОВОЙ.



Хололова, Л. Посвятил себя служению богу и людям: жизнь архимандрита Кирилла / Любовь Хололова, Наталья Котешова // Шлях Кастрычніка. — 2006. — 25 студзеня. — С. 2.